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ДЕЯКІ ПИТАННЯ РИЗИК-МЕНЕДЖМЕНТУ 

ПРОФІЛАКТИКИ ІНФЕКЦІЙ 
 

Кий-Кокарєва Вікторія Григоріївна 
кандидат наук з державного управління, 

доцент кафедри соціальної медицини, громадського здоров’я та  управління 

охороною здоров’я Дніпровський державний медичний  університет, 

м. Дніпро, Україна 

 

Дослідження показують, що завжди існує ризик виникнення інфекцій, 

пов’язаних із наданням медичної допомоги (ІПНМД). При цьому частота 

ІПНМД  залежно від різних чинників коливається від 0,1 до 290,0 на тисячу 

пацієнтів [1]. 

      ІПНМД – єдиний об’єднуючий термін для позначення групи інфекцій, у який 

трансформувалося сучасне уявлення про внутрішньолікарняні інфекції. Вони 

визначаються як будь-яке клінічно виражене інфекційне захворювання, що 

приєдналося до пацієнта в результаті надання медичної допомоги під час 

госпіталізації, в амбулаторно-поліклінічних умовах або вдома, поза медичною 

організацією, а також у медичних працівників через здійснення професійної 

діяльності [2]. 

      Профілактику ІПНМД рекомендується проводити шляхом використання 

ризик-менеджменту, під яким розуміється сукупність методів аналізу та 

нейтралізації факторів ризиків, об’єднаних у систему планування, моніторингу 

та коригувальних впливів [3]. 

      Зазвичай під ризиком розуміється потенційна, чисельно вимірювана 

ймовірність виникнення у пацієнта, медичного персоналу інфікування чи 

розвитку інфекції, та пов’язаних із ними наслідків у вигляді  захворюваності, 

інвалідизації, летального результату, економічної та іншої шкоди [4]. 

      Ризик-менеджмент дозволяє здійснювати втручання в епідемічний процес до 

розвитку ІПНМД на основі оцінки потенційного ризику та вжиття заходів щодо 

його мінімізації. Міністерство охорони здоров’я України нещодавно 

затвердило наказ «Про організацію профілактики інфекцій та інфекційного 

контролю в закладах охорони здоров’я та установах/закладах надання 

соціальних послуг/соціального захисту населення», який створює умови для 

цього [5].   

      Згідно Наказу МОЗ за епідеміологічний нагляд у закладах охорони здоров’я 

(ЗОЗ) відповідатиме окремий структурний підрозділ – відділ з інфекційного 

контролю (ВІК) [6]. Його команди розроблятимуть і впроваджуватимуть 

заходи з профілактики інфікування, здійснюватимуть навчання й підготовку 

працівників, проводитимуть моніторинг і оцінку. Усе це сприятиме 

формуванню культури безпеки.   

      У процесі функціонування ризик-менеджменту профілактики ІПНМД можна 

виділити три етапи, викладені у Порядку здійснення епідеміологічного нагляду 
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та ведення обліку інфекційних хвороб, пов’язаних з наданням медичної 

допомоги, затвердженому МОЗ України [7]. 

      Для визначення ризиків розвитку ІПНМД  у кожному ЗОЗ необхідно мати 

набір даних як загалом по закладу, так і в розрізі кожного підрозділу. До 

найбільш важливих даних відносяться: відомості про пацієнтів, дані про 

лікувально-діагностичні маніпуляції, дані про фактори ризику, оцінка стану 

пацієнта, тривалість оперативного втручання.  

      Наступним етапом ризик-орієнтованого підходу до ІПНМД  є виявлення 

ризиків, тобто безпосередньо епідеміологічне спостереження. Його успіх 

залежить від наявності стандартного визначення випадку ІПНМД , правильного 

вибору методу виявлення випадків хвороби, коректного розрахунку показників 

захворюваності та якості мікробіологічного моніторингу. 

      Третім  етапом ризик-менеджменту профілактики  ІПНМД  є аналіз ризиків, 

який включає:  

• розрахунок показників захворюваності з урахуванням факторів ризику;             

• етіологічне розшифрування кожного випадку ІПНМД;  

• аналіз стійкості збудників ІПНМД  до антимікробних засобів.  

      Таким чином, розглянута модель ризик-менеджменту профілактики ІПНМД 

дозволяє своєчасно виявити групи та фактори ризику як у розрізі окремих 

підрозділів, так і ЗОЗ в цілому, і, відповідно, розробляти ефективні заходи 

профілактики інфекцій, пов'язаних з наданням медичної допомоги. 
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